

# 子女太多谁来赡养? 签协议书避免推诿

## 我省去年近20万户家庭签订家庭赡养协议书

星报讯(叶翔 记者 赵莉) 一位80岁的高龄老人,生育有6个孩子,但养老成了大问题,子女互相推诿,不尽赡养义务。怎么办?记者从昨日下午召开的全省老龄办主任暨老龄宣传工作会议上获悉,我省推出了赡养人和被赡养人签订《家庭赡养协议书》政策,保障被赡养人的晚年生活。据统计,去年,全省近20万户家庭签订了家庭赡养协议书。

据介绍,虽然“百善孝为先”,但仍有许多子女存在不孝行为,尤其是县、乡、村等一些地区家庭,子女较多,老人年老后,无人主动赡养,或子女间互相推诿,导致

老人得不到很好照顾。为此,我省全面推广签订《家庭赡养协议书》工作,细化家庭和子女赡养老年人的义务和责任。目前,我省绝大部分县(市、区)农村普遍开展了签订家庭赡养协议书活动,即在村两委或老年协会监督下,由子女和年老的父母签订包括粮、油、物和精神慰藉在内的赡养协议书,有效地保护了老年人尤其是农村老年人精神慰藉等在内的被赡养权。

今年,我省将在此基础上,推进此项工作的开展,动员社会力量和社会舆论力量监督家庭成员的养老行为,让老年人能够安享晚年。

### 新闻延伸 家庭赡养协议书样本

被赡养人婚后生有三个儿子(赡养人),现已长大成人。因被赡养人年事已高,且丈夫已去世多年,生活行动不便,需要各位赡养人的赡养,各赡养人具备赡养的能力。经过被赡养人、各赡养人的充分协商,各方在平等、自愿的基础上达成如下协议……

### 中央媒体看安徽

## 编制不变,基层警力大增

据《法制日报》9月11日头版头条报道“我从警开始就在派出所工作,这次从分局机关再次回到派出所,选择当社区民警,收获的是更多充实。”到安徽省铜陵市铜官山区印湖社区园林警务室工作刚满100天的刘争,已经与社区群众“打”成了一片。

像刘争这样从机关直接到派出所工作的民警一批就有59人,他们拿着调令直接从市公安局机关或铜官山分局机关到派出所报到。这是铜陵市公安局近期启动的警务机制改革的核心内容:针对基层警力不足、战斗力不强、基础工作薄弱等突出问题,通过有效整合机构、弱化分局、精简机关,充实加强基层力量,夯实基

层基础工作,达到“做强基层,做精机关,做实专业警种”的目标,实现警力资源和警务效能最大化,促使铜陵公安工作由“被动警务”向“主动警务”转变。

经过近期运行,高效、快速、便捷的警务机制成效已显现,发案率明显下降,群众满意度明显提高,实现了无人员编制增加情况下基层警力大幅增长。

目前,铜陵市公安局警务机制改革推进顺利。铜陵市委常委、政法委书记、市公安局局长邹河说,今后将加强制度建设,对每个岗位民警尽可能地进行工作量化考核,将基层经历作为提拔选任的硬指标,不断增强基层实力、激发基层活力、提高基层战斗力,打牢基层基础工作根基。

## 淮北一小学自制诵读经典教材 弘扬中华优秀传统文化

星报讯(见习记者 邵华) 新学期伊始,淮北市濉溪县实验小学5000多位孩子就拿到了一本特殊的免费教材——《享受母语》经典诵读丛书。

据濉溪县实验小学校长冀羽介绍,这套书共有6册,分年级编排,内容包含古诗词、古代启蒙经典、近现代诗歌、充满浓郁地方文化特色的歌谣,涉猎非常广泛。

为了增强阅读的趣味性,书中每单元都添加了一些文字游戏、趣味故事、汉语小知识等,并且在附录里加入绕口令、校

园歌曲、成语故事。为了达到诵读的目的,学校规定,每天早上和中午课前20分钟为全校统一诵读时间,会安排人员轮流巡查,督促指导。学校提倡课前一诵、路队唱诵,并且利用周一升旗仪式推出优秀班级诵读展示。此外,学校还会在每年的期中、期末测验试卷附加题中添加诵读本内容,以此促进孩子阅读的积极性。

冀羽表示,中华文化博大精深,希望这次尝试能够让孩子们感受到传统文化之美,积累丰厚的文学底蕴。

## 岗位:两个 报考人数:两个 旌德县农委被质疑“萝卜”选调

星报讯(弋戈 记者 曹开发) 逢进必考,这已成为我国公务员和事业单位进入的主要渠道。今年8月,宣城市旌德县人社局在全县范围内公开选调部分事业单位人员,其中该县农委也设置了“国家安全”和“农情信息”两个岗位,分别选调1人。让人奇怪的是,这两个岗位竟然分别只有一个人报名,而且还准予考试,并公示准备录取。此举引发网友质疑,称旌德县农委此次是“萝卜”选调。

据了解,2014年旌德县人社局、农委下属事业单位公开选调工作人员计划中,“国家安全”岗位的选调条件是:中共党员,具有5年以上及以上工作经历,具有农艺师及以上任职资格,学历本科以上,

年龄40周岁及以下。“农情信息”岗位的条件是:具有5年及以上工作经历,从事农情信息工作3年及以上,具有农艺师及以上任职资格。

在旌德县采访时,一些知情人告诉记者,符合这些条件的人在农委系统里屈指可数,“条件像是量身定做的。”

近日,记者赶到旌德县农委。对于网友反映的“萝卜”选调一事,负责本次选调工作的一位副主任称,因为牵涉到岗位职责,一些符合这次选调对象的人,考虑如果调上来每月工资要少四五百元,大多不愿意上来,从而放弃了报考机会,导致最后出现只有两人报考的局面,“经选调工作领导小组研究后,才同意其参加考试。”



9月10日,亳州职业技术学院举行2014年新生拜师礼仪式,学生通过“释菜礼”,表达对老师的感恩之情。据了解,“释菜礼”是中国古代流传下来的两大祭孔仪式之一,已有3000多年的历史,上世纪初停办科举和私塾之后,随之中断。

东林 韩猛虎 记者 任杰 文/图

## “出老千”被逼写下巨额欠条

星报讯(何骏洋 陈增平 记者 张发平) “出老千”被识破遭暴打,被逼写下欠条,最终选择报警。日前,马鞍山雨山警方成功破获该案,涉案双方分别涉嫌诈骗罪、敲诈勒索罪,被警方依法采取刑事强制措施。

今年8月以来,汤某等一伙人在雨山某小区内秘密开设赌场,招徕赌徒赌博抽头盈利。9月初的一天下午,汤某发现许某、陈某和马某在赌场内“出老千”。汤某

立即打电话叫来同伙,强行把许某等3人带走,之后对3人拳打脚踢,逼迫3人承认“出老千”,并写下了一张40000元的欠条才将他们放走。

事后,许某立刻打电话报警。雨山警方展开侦查,确定了赌场老板汤某的真实身份和行踪。9月9日凌晨,警方在雨山区一家足疗店将汤某等人抓获。随着案件调查的深入,报案人许某等人也因涉嫌诈骗被警方依法刑事拘留。

## 豪车迎亲队暗藏10名瘾君子

星报讯(陈忠楼 记者 王小雨 李青松) 昨日上午9时许,芜湖市特警二大队民警通过侦查接到线索,在芜湖长江大桥收费站设卡守候,在由20多辆百万豪车组成的迎亲车队中,成功截获了10名吸毒人员。

据悉,9月10日,芜湖市特警二大队、官陡派出所民警接到侦查案件线索,有多名青年男女晚上聚在一起吸食毒品,次

日,这群吸毒人员要过芜湖长江大桥去帮忙接亲。警方闻讯后,立即安排警力在芜湖长江大桥收费站设卡守候,昨日上午9时许,一支由保时捷、宝马、路虎、奔驰豪车组成的婚礼迎亲车队浩浩荡荡开上了长江大桥,特警和民警迅速出击,将该车队截获,通过尿检测试,发现郑某、王某、朱某等10人曾有过吸毒行为。

目前,此案正在进一步审查中。

## 儿子酒驾,父亲要求拘留严惩

星报讯(周寅 记者 王涛) 9月10日晚,淮南市交警支队巡大队在田家庵区老二中门前路段开展查缉酒驾行动。21时许,民警查获一辆无牌无证的摩托车,经检测,驾驶人王某体内酒精含量为45mg/100ml,属饮酒驾驶机动车。

民警依法暂扣了王某的摩托车,通知其第二天到大队接受处罚。就在此时,王

某的父亲来到现场,请求民警一定要将王某拘留。原来,家住附近的王某平时就爱喝点酒,喝酒后还喜欢骑摩托车出去溜达,父亲曾多次提醒他不要酒驾,但其一直置若罔闻。

随后,王某向父亲承认了自己的错误,并保证以后一定听父亲的话,再也不做违法的事。

## 被父亲打后爬上60多米高塔

星报讯(张骏 记者 徐善文) 日前,宿州市西寺坡派出所接群众报警称:西寺坡镇高口村吴家庄头,有人爬到通信信号塔上要跳塔。

民警到达现场后发现,塔顶有一男子来回走动且情绪激动,不时将身子伸出塔外,嘴里还嗷嗷直叫。该信号塔有60多米高,塔顶没有任何防护栅栏,男子随时都有跌落的风险。经走访群众,民警了解

到该男子叫吴某,25岁,家住西寺坡镇高口村,是聋哑人,平日里性格孤僻,因和父亲产生口角,被其父打了几下,一气之下便爬到信号塔顶。

因为不了解聋哑人的沟通方式,民警不敢贸然行动,于是安排吴某的父母及其姐姐站在塔下,用手势及其他肢体语言与其沟通。经过5个小时不懈努力,吴某终于从塔上爬了下来。